

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Miércoles 25 de Noviembre de 1931

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.889

LAS CORTES DE CADIZ

Una cuartilla de Rodrigo Soriano, para EL NOTICIERO GADITANO

Uno de estos días las Constituyentes terminarán su obra legislativa. La Constitución será aclamada por el Parlamento soberano. La magna obra de regeneración nacional y de liberal afirmación que tuvo en Cádiz su cuna en el año 1812, su consagración en las Constituyentes del 69, será solemnemente coronada, pero sin corona regia, por la Constitución de 1931, ahora más solemne por ser una República su anparadora.

Y en el ánimo de todos está ¿cómo no?, en el recuerdo de España, aquella hermosa ciudad donde las libertades españolas tuvieron su primer hogar.

¡Cádiz!

Hace semanas pedí yo, en el Parlamento, que se inaugurara el Monumento de las Cortes, honor de la ciudad gaditana.

Se me contestó que sería llegado el momento cuando la Constitución fuera aprobada.

El momento ha llegado.

No ya sólo pido yo, que se haga justicia a Cádiz y se satisfaga un anhelo nacional, inaugurando en tan solemne fecha el hermoso monumento. Pido también que la nueva Constitución sea leída y promulgada al pie del Monumento.

O en ese templo de San Felipe Neri.

¿Responderá Cádiz al nacional deseo?

Yo lo propongo.

RODRIGO SORIANO.

N. de la R.—Nos honramos hoy al publicar estas cuartillas, tan acertadas y tan sentidas, del batallador diputado republicano. Sabemos de su amor a Cádiz y con él, unidos por la misma emoción, hemos contemplado el Monumento a las Cortes y el templo de San Felipe Neri, cuando visitó Cádiz, hace unos meses, y junto a esas piedras gloriosas nació la idea de, aprovechando la terminación del texto constitucional, inaugurar solemnemente aquel monumento, y rendir un homenaje a la Constitución naciente, en el mismo templo, donde la Libertad nacional anduvo a sus primeros pasos.

Hoy Rodrigo Soriano vuelve sobre su proyecto, ya expuesto en el Parlamento y cariñosamente acogido por Alcalá Zamora y por la Cámara, e invoca a Cádiz para que responda al nacional deseo.

A Cádiz, pues, toca recoger la idea y pedir, pedir a todos los vientos, que sea un hecho el intenso anhelo de España para que, en esta nueva hora de su vida, en la que, como dijo un orador americano, "toda España ha sido un Cádiz", nuestra ciudad reviva unos días sus viejas glorias y se toque con sus mejores galas para, estrechada de júbilo, recibir el nuevo texto de la Constitución.

La respuesta de Cádiz a la invitación de Soriano debe ser pidiendo. El movimiento se demuestra andando, y nuestro Ayuntamiento, nuestra Diputación, nuestros Diputados, los centros culturales de la población, el Ateneo, la Asociación de la Prensa, la Casa del Pueblo, las sociedades obreras, todo Cádiz, en una palabra, debe tener en estos momentos una sola voz, para dirigirse a los Altos Poderes de la nación, al Gobierno provisional de la República, para que acceda a los deseos de Cádiz, de los que ha sido intérprete Rodrigo Soriano, y que en Cádiz sea, como en un nuevo 1812, donde se promulgue la Constitución—ahora republicana—de España.

Todos tienen ahora la palabra.

Alrededor del Conservatorio

Fantasías en "do sobreagudo"

"Aurelio, Falcón" y "Un amante de la Música", continúan en "La Información" la publicación de su novela en tres mil partes sobre el—en sus manos—entretendido asunto del Conservatorio de Música.

Es tan grande el "gaditanismo" de que el primero hace alarde y tan grande también el cariño de "Un amante etc." (conste que éste no sabemos a cuál de las músicas es a la que ama), que no podemos por menos que reconocer con un poco de emoción, que si ninguno de ellos estampa su nombre al pie de los escritos, es por excesiva modestia, aunque ya algún mal intencionado nos haya insinuado otras cosas, que de ninguna manera podemos creer.

¡A quién puede ocurrírsele siquiera que dos señores que son el colmo de la corrección, de la ecuanimidad y de la cortesía, luchan en colega tan imparcial con la cara encubierta por que su posición en el asunto del Conservatorio no les permite al uno por "afinidades" con determinada persona y al otro por "parentesco" con otra determinada, luchar, más que utilizando las ventajas del parapeto, tras el que considerándose seguros pueden herir a mansalva... ¡Eso no!

"Gaditanismo" y "Amor" única y exclusivamente.

Ahora bien, en la última parte de la novela que se ha publicado, el claro juicio analítico de Falcón ha sufrido un pequeño eclipse, que nosotros, fieles guardadores de la historia, hemos de aclarar.

Ataca Falcón desde su atalaya con mano dura, la propuesta de reparto de las últimas 25.000 pesetas enviadas por el Estado, y apartándose de su habitual corrección hace algunas suposiciones que, aunque con gran "picardía" expuestas, están bien lejos de la realidad.

Veamos. El reparto de ese dinero, está propuesto mediante la única base sólida en que el mismo puede tener asiento, que es los sueldos que de común acuerdo fueron fijados a todos los señores Profesores cuando se fusionaron los dos centros existentes en Cádiz, mediante unas bases que fueron aprobadas por todos "por unanimidad", sueldos que desde entonces y sin la más leve protesta por parte de nadie, vinieron cobrando todos hasta que los reorganizadores del Conservatorio (que Dios guarde) tuvieron a bien disponer lo contrario, con toda su cola de hechos beneficiosos para el centro, los profesores y la población. ¡Viva el gaditanismo!

Sin embargo de todo ello, nosotros creemos que no habría cosa más sencilla para esa comisión que tan duramente se ve atacada por Falcón y Cia., que formular una nueva propuesta de reparto a la base de los sueldos que algunos profesores reclaman y el Sr. Falcón defiende, siempre que con la "Gaceta", en donde se hayan publicado los nombramientos o con algunos de estos en donde se acredite el haber a percibir por los reclamantes, se demuestren esos derechos.

Nos parecería verdaderamente infantil e inocente que se alegue y que pueda ser aceptado como única defensa de éstos, el que en unos recibos que se hicieron en tal o cual fecha consten esas irrisorias cantidades (que pudieron haber sido cualesquiera otras a capricho de quien los hizo) y que carecen de todo valor legal, así como que se pretendan justificar esos sueldos diciendo que en cualquier periódico (que muy bien pudo ser sorprendido en su buena fe) se publicó una relación de ellos.

Más que nadie está obligado el señor Falcón a saber que según la Ley

el Estado no puede expedir títulos nombrando catedráticos sin que esos títulos o nombramientos pasen por la "Gaceta" y sin que en ellos se alegue el haber a percibir por el interesado. Vengan, pues, esos títulos acreditativos de esos derechos, y reconózcase si no los hay, que por muy doloroso que sea el confesarlo no hay hecho todavía nada en este lamentable asunto.

De lo contrario y como la mejor solución, nos atreveríamos incluso a proponer al Sr. Barrasa que las cantidades correspondientes a esos reclamantes sean devueltas al Tesoro si se niegan a percibirlos, y no se demore más sin motivos la definitiva solución.

Ahora bien. Si lo que se pretende en nombre del interés de Cádiz es obstaculizar y crear una atmósfera de opinión que desconcierte aún más al público y desoriente aún más a los que sin saber lo que piden reclaman derechos imaginarios, entonces..., entonces continúe la novela...

EN PUERTO REAL

LA INCAUTACION DEL ALUMBRADO.—EL AYUNTAMIENTO TENDRA QUE VOLVER DE SU ACUERDO.—ES LEVANTADO EL ESTADO DE QUIEBRA DE LA COMPANIA SUMINISTRADORA.—COMUNICACION AL AYUNTAMIENTO DE HABER SIDO LIBRADA LA QUIEBRA

El pasado día 10, se reunió en sesión extraordinaria convocada al efecto por el alcalde señor López Fernández, para conocer el informe que una comisión especial, presidida por éste, emite sobre el vencimiento del contrato entre el Ayuntamiento y la Sindicatura de la quiebra de la Compañía A. de Gas y Electricidad. En dicho escrito se proponía al Ayuntamiento la inmediata incautación de todos los bienes de dicha empresa, por estimarse el juicio de los que suscribían el informe que había carencia de personalidad jurídica.

En dicha sesión fue también leído un informe técnico del abogado y secretario del Ayuntamiento, don Gerardo Rodríguez Otero, en el que declaraba bajo su responsabilidad que "la incautación es perfectamente legal y sujeta a derecho sin que de su realización pueda recaer responsabilidad sobre el Ayuntamiento."

Ane las seguridades del amplio informe especial y la garantía de la opinión dada por el técnico municipal, los ediles acordaron por unanimidad la incautación del alumbrado eléctrico y fuerza motriz de la población y cuantos aparatos, mobiliario, enseres, tendidos, etc., pertenecían a la Compañía A. de Gas y Electricidad, dando la Alcaldía inmediato cumplimiento al acuerdo al siguiente día.

En el día de ayer ha sido presentado al Ayuntamiento un escrito, dando cuenta de haber sido levantado el estado de quiebra de dicha empresa que pasa a recobrar su personalidad jurídica, y con ella el pleno uso de todos sus derechos sin excepción alguna.

La quiebra de la Compañía A. de Gas y Electricidad radicaba en el Juzgado del Salvador, de Sevilla, por el que ha sido ya expedida la correspondiente certificación acreditativa de la liquidación de la misma.

Se cree que el Ayuntamiento se reúna para volver de su acuerdo.

J. M. FERNANDEZ.

Puerto Real 25 de noviembre 1931.

DE MOMENTO

Dedicado para la señorita doña Luz García, que anoche dió en la Casa del Pueblo una conferencia sobre el tema "La mujer ante la organización obrera".

En ningún país gana más y mejor mirada—la mujer que en Inglaterra, y en ningún Estado está más emancipado el sexo bello que entre los hijos de la Albión. Allí la mujer es médico, farmacéutico, pintor, tenedor de libros, y allí la mujer va donde le parece, sin necesidad de tutor. Véasela sola al teatro, al mitin, al café, al paseo. ¡Por qué!, porque para hacerlo no necesita de los resultados de la fuerza de otro sexo; a nadie ha de dar cuenta de sus gastos. ¡Por qué razón es más esclava la mujer de España!, porque económicamente depende del hombre; como nada posee, la libertad huye de ella; no es que se le reconozca un derecho, se le reconoce una capacidad, y co n ella se gana el derecho, que tiene fuerza para hacer uso de él; es que ofrece su sangre y su inteligencia al mercado de la vida.

Como la libertad de hoy es un resultado de esta oferta, así la mujer inglesa



Quién pudiera ser profesor del Conservatorio, para que se ocupara la Prensa de uno todos los días!

La letra es de Aurelio, pero la música es de clarinete.

Qué cosas más raras pasan en la vida! Los locos escriben mejor que los cuerdos.

Don Rodrigo ha tenido un gran acerto al proponer que se promulgue en Cádiz la nueva Constitución.

¡Así rabiara el nuevo partido de derechas y no asistirá al acto! Que es precisamente lo que todos queremos.

Anoche en el local de la Casa del Pueblo habló Luz y habló claro. Como no podía menos de suceder.

El Ayuntamiento estudia la creación de un albergue nocturno. ¡Pero si lo hay! ¿No conocen ustedes el albergue nocturno? ¿No? Pues ya se lo diremos al oído.

Después de lo que se está hablando de los huesos de los glacia, hay que decir con el poeta:

"Yo ni en la paz de los sepuleros creco..."

Nos parece muy bien la recogida de pistolas, pero después de lo ocurrido la otra noche en la calle San Francisco, nos parecería mejor la recogida de pistoleros.

¿Cómo adelanta el Turismo! Antes estaba circunscrito a los grandes capitales, pero ahora con las disposiciones de Gobernación los pueblos de menos de trescientos habitantes tienen un porvenir.

(Un colaborador espontáneo nos remite el siguiente poema o lo que sea):

Poema astrakanado
Letra de nosotros mismo,
música de Velarde Plaza.

Las derechas gaditanas se amontonan se agigantan se organizan, ya empezó al reclutamiento ya hay dinero ya hay una lista.

¡Oh, derechas gaditanas! que dormitabais tranquilas ya se os acabó el reposo, ya estáis frescas ya estáis listas.

Ya los nombres a seguir lo sabemos de memoria, son los buenos, porque malos, de seguro, no figurarán en lista.

Si queréis un buen consejo, os lo daremos enseguida: "No conspiréis ¡vive Dios!, en contra de la República, porque entonces, ¡oh derechas os perderemos de vista!"
DOS ERAN DOS.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO NÚMERO 3.—CADIZ.

es más libre que muchos hombres españoles, porque ofrece fuerza más apreciada o cotizada más alta que la ofrecida por aquellos.

La mujer española, cargada con un sinnúmero de deberes y con ningún derecho, vése la mujer actualmente considerada mil veces peor que el hombre en la fábrica y en el taller; por igual trabajo que al hombre, le dan aún no la mitad de jornal que a éste; se le niega y se le prohíbe casi, una verdadera instrucción; como se la soñaba ridícula y tiránicamente cuando soltera, cuando casada y cuando viuda; hoy ni puede escoger el hombre que ama, y vése forzada a aceptar al que le declara amor. Con tales condiciones, ¿no buscaremos por todos los medios que estén a nuestro alcance, el camino que nos conduzca más pronto y mejor a redimirnos de la tiranía del hombre? Hora sería ya de que España hiciera un saludable movimiento feminista, colocándose al lado de las Naciones que en esto llevan la batuta. Así espero que sea, ¡siempre Adelante!

NARCISO QUIROS.

Cádiz 23 11 931.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monís García: "Dolores", "Manolo" y "Dela Monís"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagra do Corazón número 1" y "Sagrado Corazón número 2"; de don Gabriel González Costa: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia" y "Samil"; de don José León de Carranza: "Rubí" y "Saño"; de don Manuel Vales: "Lola Vales" y "Mila Vales"; de don José Ortiz: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Joaquín Roura: "Caldas" y "Mar taró"; don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxon", "Nueva Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Fernandito Domínguez", "Afri quita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; de .Pesquerías. Cantábricas: "Cantábricas número 1", "Cantábricas número 2" y "Cantábricas número 3"; de la Viuda de Canosa Cierto: "Canosas "Cierto"; de don Antonio Aguirre gómezcorta: "Cho.ko" y "Tritonia"; de P.Pesquera Vasco Gallega: "Torra lla", "Aralar" y "Arnos"; Pesquería Pasaitarra: "María Luisa" y "María Te resa"; de don Manuel Sibón: "Santa María de P."; de don Joaquín Roura: "Guimerá"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joquina", "Colo mer Josefa" y "Encarnación Colomer"; de don Benito Vidal: "Medillar nú mero 1", "Medillar número 2", "Medillar número 3" y "Medillar número 4"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Alvarez López: "Alianza" y "Galicia"; Freire y Lustres: "Atlántico núme ro 1"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa"; de don Francis co Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de don Gumersindo Roura: "Guimerá".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"María Luisa", 99 cajas de pescados de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, rap es, gallos, calamares y breacas.

"Nuestra Señora del Carmen", 60 cajas de pescados con iguales pesos y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 237; pescadillas gordas, 154; pescadillas terciadas, 109 a 132; pescadillas chicas, 93 a 96; rap es, 105; gallos, 119; calamares, 148; breacas, 48.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 325; pescadillas, 225; gallos, 250; lenguados, 700; breacas, 140.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo, 180; Almejas, 0'55; Pez sarrucho, 1'55; Besugos, 1'05 y 1'30; Brótolas, 1'05; Cigalas, 1'30; Corvina, 2'75; Corvinatas, 0'90; Chocos, 1'15, 1'35 y 1'50; Dentones, 0'70 y 0'80; Gambas, 1'50, 1'60 y 2'00; Huevas, 1'25; Japonesas, 1'30 y 2'25; Jureles, 0'50, 0'55 y 0'70; Langostinos color, 1'50; Lisas, 1'50; Lúas, 0'90 y 1'05; Mojarras, 1'50; Morrallas, 0'90 y 1'05; Pescadas, 1'35; Pescadillas, 1'05 a 1'70; Pez de plata, 0'95 y 1'05; Pijotas, 1'05 a 1'35; Rapes, 0'90, 1'30 y 1'35; Rubios, 0'85; Salmonetes, 2'35 y 2'65; Sardinas, 0'55 y 0'70.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "S. Corazón 1", "S. Corazón 2", "Tritonia", "Raimundo", "N. S. del Carmen", "Elvira".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo en el día de la fecha los vapores siguientes: "S. Corazón 1", "S. Corazón 2", "Tritonia", "Com. Amigo".

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DÍA 26

Jefe de día, comandante de Infantería, don Antonio Vega.

Hospital y Provisiones, 2.º capitán de Artillería.

VISITAS
Excelentísimo señor vicealmirante jefe de la Base principal de Cádiz, acompañado de su ayudante, el teniente de Navío señor López Diéguez.

El presidente del Casino de Clases de esta Plaza.

PRESENTACIONES
Teniente don Francisco Rodríguez, despedido para Segovia.

NOTA
Por la Comandancia Militar de esta plaza se desea conocer el domicilio del que fué músico de 3.º de la Legión, Hermenegildo Hortelano Cuervo.

(CONTINUACION)
Los Centros de Instrucción Militar son:

Centro de Estudios Militares Superiores (Madrid), Escuela Superior de Guerra (Madrid), Escuela Central de Tiro (Madrid), Escuela de Equitación Militar (Carabanchel), Escuela Central de Gimnasia (Toledo), Escuela de automovilismo pesado del Ejército (Segovia), Escuela de automovilismo rápido del Parque Central de automóviles (Carabanchel), Escuela de Información y Topografía (Madrid), Escuela del Grupo de Información de Artillería núm. 1 (Madrid), Centro de Transmisiones y Estudios tácticos de Ingenieros (Madrid), Escuela de Observadores y pilotos de Aerostación (Gadálajara), Academia militar de Infantería, Caballería e Intendencia (Toledo), Academia de Artillería e Ingenieros (Segovia), Academia de Sanidad Militar (Madrid), Colegio de Guardias Civiles Jóvenes (Madrid y Valdemoro), Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil (Madrid) Colegio de Carabineros (El Escorial), Colegio de Huérfanos de la Guerra (Guadalajara), Colegio de Huérfanos de Infantería (Toledo) Colegio de Huérfanos de Caballería (Valladolid), Colegio de Huérfanos de Artillería e Ingenieros (Carabanchel), y Colegio de Huérfanos de los Cuerpos de Estado Mayor, Sanidad, Jurídico y Veterinaria Militar (Madrid).

MUSEOS
De Infantería (Toledo), de Caballería (Valladolid), de Artillería (Madrid), y de Ingenieros (Madrid).

Los Establecimientos de Industrias Militares son: Imprenta y Talleres del Ministerio de la Guerra (Madrid), Fábrica Nacional de Armas (Toledo), Fábrica de Artillería de Sevilla y Pirotecnia Militar, Fábrica de Pólvoras y Explosivos (Granada), Fábrica de Pólvoras de Murcia, Fábrica de Armas de Oviedo, Fábrica de cañones de Trubia, Fábrica de productos químicos (San Martín de la Vega, Madrid), Fábrica Central, Laboratorio y taller de precisión (Madrid), Banco de pruebas de armas portátiles y sus municiones (Eibar), Laboratorio del material de Ingenieros (Madrid), Parque Central de automóviles (Madrid-El Pardo), Maestranza y Parque de Ingenieros (Guadalajara), Parque Central de Ferrocarriles (Segovia), Establecimiento Central de Intendencia (Madrid), Parque de Sanidad Militar (Madrid), Instituto de Higiene Militar (Madrid), Laboratorio y Parque Central de Farmacia (Madrid), y Parque de desinfección (Madrid).

Los servicios de recría, doma, remonta y compra de ganado del Ejército están establecidos en Ecija, Córdoba, Jerez, Ubeda, Tetuán de las Victorias (Madrid), Barcelona, Valladolid, Zaragoza, Canarias, Larache, Melilla y Ceuta.

De interés a las clases sanitarias

Se recuerda a las clases auxiliares sanitarias (practicantes, matronas, enfermeros y desinfectores), que hoy 25, a las nueve de la noche, se celebrará una sesión para aprobación del Reglamento por que ha de regirse la Asociación Provincial de Auxiliares Técnicos Sanitarios, en cuyo acto harán uso de la palabra los compañeros Matías Carrasco, Rafael Calvo y Mariano Cancelo. El resumen del acto lo hará el compañero Vidal de Lema.

A este acto quedan invitadas todas las clases médico-sanitarias.—LA COMISION ORGANIZADORA.

LOS HIPPE
CURACION S
TUCOLINA

BRONQUITIS
SEGURA CON
CALBETO

Creación del Comité Paritario del ramo de tranvías en la provincia de Cádiz ---Nombramientos de vocales propietarios obreros en Jerez.---Lo que dice el presidente del Consejo.---Reunión de los propietarios y conductores de taxis con el señor Casares Quiroga. --Entrega de un pergamino al ministro de Fomento.---La reforma en el Cuerpo de Correos.---El contrato con la Telefónica.---Ha sido concedida a la Generalidad Catalana el uso de la franquicia postal.---Rumores sobre una próxima huelga de los obreros de gas y electricidad.---Se dice que Balbontín dará carácter parlamentario a las últimas declaraciones del ministro del Trabajo.---El gobernador de Barcelona dice que está solucionado lo del puerto

CREACION DEL COMITE PARITARIO DEL RAMO DE TRANVIAS EN LA PROVINCIA DE CADIZ -- NOMBRAMIENTOS DE VOCALES PROPIETARIOS OBREROS, EN JEREZ.

Madrid.—El periódico oficial publica una disposición autorizando la implantación del Comité paritario del ramo de Tranvías para Cádiz y su provincia.

Dicho Comité paritario estará integrado por cinco vocales propietarios obreros y cinco suplentes, y afecto a la agrupación de los ramos de construcción, carga y descarga, etcétera.

Ha sido fijado en veinte días el plazo para la presentación de solicitudes, relativas a la designación de los que han de ocupar dichos cargos.

También publica la "Gaceta" de hoy el nombramiento de los vocales obreros, propietarios y suplentes, del Comité paritario de Construcción en Jerez de la Frontera.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DEL CONSEJO -- SIN NOTICIAS DE INTERES.

Madrid.—El presidente del Consejo y ministro de la Guerra, señor Azana, manifestó a los periodistas en la mañana de hoy, que no tenía noticias de interés que comunicar de ninguna de ambas dependencias.

En la Presidencia estuvo recibiendo muchas visitas, entre ellas al general señor Llamas y al coronel señor Merino.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION -- REUNION DE LOS PROPIETARIOS Y CONDUCTORES DE TAXIS, CON EL SEÑOR CASARES QUIROGA -- TRANQUILIDAD EN TODAS LAS PROVINCIAS.

Madrid.—El señor Casares Quiroga no recibió hoy a los periodistas por encontrarse en aquella hora presidiendo una reunión de los propietarios y conductores de taxis, para evitar el conflicto que amenazaba plantearse.

Parece ser que afortunadamente se ha alejado esa posibilidad, estándose en vías de una franca solución.

Terminada la reunión, el ministro recibió a una comisión de diputados canarios, presididos por el señor Guerra del Río, que fueron a hablarle sobre la personalidad de la Mancomunidad y el Cabildo insular de Canarias.

El subsecretario, que fué quien recibió a los reporteros, dijo que las noticias recibidas de provincias acusaban completa tranquilidad.

EN EL MINISTERIO DE FOMENTO. ENTREGA DE UN PERGAMINO AL SEÑOR ALBORNOZ.

Madrid.—Al despacho del ministro acudió a visitarle una comisión de los directores del Congreso de la Madera, quienes le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en el mismo.

También entregaron al señor Albornoz un pergamino en el que se hallaba extendido el nombramiento de socio honorario a favor del ministro.

EN EL MINISTERIO DE COMUNICACIONES -- LA REFORMA DEL CUERPO DE CORREOS -- EL CONTRATO CON LA TELEFONICA.

Madrid.—Cuando el señor Martínez Barrios recibió a los periodistas en la mañana de hoy, les expresó que el proyecto de ley de bases relativo a la reorganización del Cuerpo de Correos, presentado en el último Consejo de ministros, había sufrido bastante limadura con objeto de hacerlo más viable.

Refiriéndose a los servicios de Comunicaciones postales, dijo que se estudiará convenientemente este particular.

Por último, comunicó a los reporteros que el día 28 de los corrientes entregará a la Comisión designada al efecto el contrato celebrado con la Compañía Telefónica, para que lo estudie y dicte en consonancia.

HA SIDO CONCEDIDA A LA GENERALIDAD CATALANA EL USO DE LA FRANQUICIA POSTAL

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica una disposición por la que se autoriza a la Generalidad catalana para el uso de la franquicia postal en la correspondencia oficial.

LOS OBREROS DE GAS, ELECTRICIDAD Y AGUA -- RUMORES SOBRE UNA PROXIMA HUELGA GENERAL DEL RAMO.

Madrid.—La Confederación de obreros de las Industrias de Aguas, Gas y Electricidad, han dirigido circulares a sus compañeros de todas las demás provincias españolas, dándoles normas a seguir para el futuro.

Al mismo tiempo les hace indicaciones pertinentes sobre posible resolución acerca del anuncio de una huelga de carácter general en toda España, de los ramos que integran dicha Federación.

CUESTIONES ESCOLARES -- SOLICITUD SOBRE SUPRESION DEL PREPARATORIO EN LA CARRERA DE MEDICINA

Madrid.—Esta mañana los estudiantes de algunas Facultades no entraron en clase, los pertenecientes al preparatorio.

Parace ser que tiene pensamiento de hacer llegar a la Presidencia del Consejo, de una solicitud en la que piden la supresión del preparatorio en dicha carrera.

De San Fernando

MISA

En la Iglesia Mayor Parroquial, tuvo lugar una Misa de requiem con responso, que fué aplicada por el eterno descanso del alma del que fué nuestro querido compañero en la Prensa, don José Luis Jiménez Guerra.

Asistieron a tan religioso acto muchas de las amistades que en vida tenía y los familiares del finado, a quienes reiteramos nuestro pesar.

LA GUIA ANUARIO

Van muy adelantados los trabajos de confección de la interesante obra "Guía Anuario", que edita nuestro estimado compañero en el periodismo don Gaspar Fernández de León, corresponsal administrativo y literario en ésta del "Diario de Cádiz".

La edición próxima se repartirá en Enero y en ella figuran asuntos de actualidad en la vida local.

Existe ya un buen pedido de ejemplares, lo que demuestra la acogida de dicha obra.

Por adelantado felicitamos al compañero Gasparito, como cariñosamente le llamamos sus íntimos, por el éxito descontentado de su publicación.

UN BAUTIZO

El pasado sábado fué bautizada en la Iglesia Mayor el niño dado a luz por la joven señora esposa del empleado de Almacenes de la Sociedad Española de Construcción Naval, don José Vela.

Apadrinaron al neófito sus tíos José y Teresa Rodríguez Carreras.

Larga y próspera vida deseamos al nuevo cristiano.

UNA BODA

En la Parroquia Diocesana, se efectuó el domingo la boda de la bella señorita Angeles Vilches Sánchez, con don José Rojas Foncubierta.

Nuestra felicitación.

SEPELIO

A las cuatro de la tarde de ayer, tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada el cadáver del señor don Manuel Suárez Muñoz, auxiliar de almacenes de la Armada de primera, hermano del industrial don Fernando, y tío de los jóvenes industriales don José y don Fernando Suárez López.

Figuraban en el fúnebre cortejo la mesa de posa, los estandartes de varias cofradías y la cruz y clero castrense, en el que actuaba de preste el cura párroco don Recaredo García, yendo el severo ataúd conducido en coche fúnebre de segunda clase, en que se destacaba una hermosa corona de flores artificiales.

Presidían el duelo el señor arcipreste don Antonio Macías Liñán, don Fernando Suárez Muñoz, don Antonio Reyes Baule, don Benito Caña, don Lorenzo Macías Suárez, don José Haro García, don José y don Fernando Suárez López, don José Salazar, don Manuel Suárez y don Sebastián Suárez (Chapito).

En paz descanse el alma del finado y reciban sus familiares nuestro pesar.

RODRIGUEZ MARTIN.
25-11-31.

PARECE PROBABLE QUE BALBONTIN PRESENTE A LAS CORTES LAS ULTIMAS DECLARACIONES DE LARGO CABALLERO -- LO QUE DICEN ALGUNAS PERSONALIDADES -- ALUSIONES A ALCALA ZAMORA. EL FUTURO POLITICO

Madrid.—Aunque se hacen toda suerte de cálculas y suposiciones relacionadas con las recientes declaraciones hechas por el ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, sobre quién habría de darle carácter parlamentario a las mismas, parece ser que únicamente lo hará el señor Balbontín, por sus ideales, comunistas.

Todos los comentarios coinciden en afirmar que un ministro al hablar de la cosa pública, no puede en ningún momento hacerlo en el terreno particular, sino como tal consejero del Gobierno.

Un personaje político de la actual situación, hablando del asunto, dijo que dentro de poco tiempo "Alcalá Zamora verá las estrellas en pleno día".

EL CONFLICTO DE LOS ALTOS HORNOS

Bilbao.—En el Gobierno civil se celebró ayer, convocada por el gobernador, una reunión, que presidió éste, y a la que asistieron el delegado regional del Trabajo y representaciones obreras de las agrupaciones de obreros católicos, Confederación Nacional del Trabajo y Unión General de Trabajadores.

Al final de la reunión el gobernador facilitó a los periodistas una nota, en la que se dice que una vez reunidos los citados, el gobernador les dió a conocer los antecedentes y estado actual del conflicto de Altos Hornos y de su resolución en el asunto, y que informado de que la inmensa mayoría de los obreros se encuentran en paro contra su voluntad, trata de averiguar la verdad de esto en un plebiscito, en el que los huelguistas expongan su verdadero sentir, a cuyo efecto autorizó a todas las agrupaciones obreras a celebrar hoy reuniones a las once de la mañana, en sus respectivos domicilios sociales; en esas reuniones deberá fijarse la posición de cada grupo y orientar a los obreros respecto al litigio.

El plebiscito se celebrará en el día y lugar que determinará el gobernador, llevándose a cabo con las máximas garantías para que los interesados puedan exponer su pensamiento con absoluta libertad.

En el supuesto de que este plebiscito sea favorable a la reanudación del trabajo, el gobernador, y el delegado regional, procurarán conseguir del Gobierno la declaración de si fueron justificados o no los despidos que se tienen en estudio, así como también las medidas que se tienen igualmente en estudio por el Gobierno y que tienden a resolver la aguda crisis de trabajo de los industriales por que se atraviesa en esta provincia.

Del atropello del martes

Se encuentra mejorado de las heridas sufridas, el competente funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Enrique Moreno Cuartara, que fué atropellado por un camión en la mañana del martes al salir de la Delegación de Hacienda, acompañado de la auxiliar de la misma oficina, señorita María del Carmen Valle, e intentar poner a ésta en salvo.

Apuntes de sociedad

La distinguida y bellísima señorita María del Carmen Valle, está recibiendo muchas felicitaciones por haber salido ilesa del atropello de automóvil de que estuvo a punto de ser víctima en la mañana del martes, al salir de la Delegación de Hacienda.

Con toda felicidad, dió a luz una hermosa niña la señora doña Catalina Jiménez, esposa de nuestro buen amigo don José Parra.

Nuestra felicitación a ambos, extensiva a los abuelos y demás familia.

DOS PORTUGUESES MUERTOS A PALOS

Burgos.—En el pueblo de Fontoso se suscitó una riña entre varios vecinos y un grupo de portugueses, resultando dos de éstos, llamados Antonio Estévez y Joaquín Sancho, muertos, a causa de los garrotazos que les propinaron en la reyerta.

LOS CONFLICTOS DE VIZCAYA

Bilbao.—Ha citado el gobernador para esta tarde al alcalde, con objeto de tratar con él de las ordenanzas municipales en relación con el cierre de las tabernas a las diez de la noche los sábados y domingos, según disposición que adoptó recientemente.

Ha dicho que no tiene interés en perjudicar a los taberneros, pero que bien se ha visto que el primer día que se ha puesto en práctica la medida ha dado ésta un excelente resultado.

Ha añadido que tiene el propósito de sancionar severamente a los que a altas horas de la noche cantan por las calles, porque esto, en la mayoría de los casos, entraña una provocación.

Ha impuesto ya algunas sanciones por este motivo y se propone seguir imponiendo otras.

AL HUIR UN RATERO, DISPARA GUARDIA

Valencia.—Una pareja de guardias de Seguridad que conducía maniataado al topista Manuel Palacios Serrat desde el retén de la calle Pelayo a la Jefatura de Policía, al llegar frente a los Juzgados de la Gloria, se fugó, internándose en la calle de la Nave, siendo perseguido de cerca por el guardia Hilario, el cual vióse precisado a disparar, alcanzando uno de los tiros a un mendigo, llamado Manuel Martínez, que pasaba casualmente por la calle de las Comedias, hiriéndole gravísimamente y falleciendo al ingresar en la Casa de Socorro de la calle Colón.

El fugitivo fué alcanzado en la calle de Barcelona.

DENUNCIA CONTRA LA JUNTA DEL SINDICATO UNICO, EN MURCIA

Murcia.—Comunican de Caravaca que se ha presentado una denuncia ante el gobernador contra la Junta del Sindicato Unico por irregularidades cometidas al efectuar altas y bajas en los cargos de representación y administración, sin dar cuenta a la autoridad.

Con tal motivo se ha decretado la detención de la Junta directiva, que ha quedado a disposición del Juzgado.

Ante ciertas amenazas, el orden público ha sido garantido por el gobernador, estableciendo la debida vigilancia.

REUNION DEL COMITE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE SANIDAD DE VALENCIA

Valencia.—Se ha reunido el Comité permanente de la Junta provincial de Sanidad, bajo la presidencia del gobernador civil, despachando asuntos de importancia relacionados con la lucha sanitaria.

El gobernador civil ha dado cuenta de las eficaces gestiones que lleva realizadas para incrementar las subvenciones e ingresos, así de Corporaciones oficiales como del Estado y de particulares, que permitirán a la Junta en la sección dicha acometer reformas y obras de importancia.

La primera es la construcción de un dispensario específico que se levantará en cierto solar, cedido por el Ayuntamiento.

Las obras comenzarán el lunes próximo.

El Comité, también a instancia del gobernador, ha acordado la implantación del carnet sanitario.

Esta tarde se reunirá el Jurado que ha de fallar e nel concurso nacional de carteles anunciadores de la Lucha Antituberculosa, cuya edición ha acordado realizar la Junta a que venimos refiriéndonos.

LAS SESIONES DEL COMITE DE SE TEMA UNA HUELGA EN BURRIANA

Castellón de la Plana.—En Burriana, y debido a un exceso de obreros panaderos parados, propusieron algunos dueños de tahonas establecer turnos para conjurar la situación.

Algunos patronos no aceptaron, temiéndose la huelga.

EN ZARAGOZA, LOS ESTUDIANTES RACEN OBJETO DE MANIFESTACIONES DE SIMPATIA A ROYO VILLANOVA -- ESTE LLAMA LA ATENCION DE LOS ESCOLARES.

Zaragoza.—Los estudiantes que asisten a las clases que explica el señor Royo Villanova, en grandes grupos, se dedicaron a hacer objeto de manifestaciones de simpatía a dicho catedrático.

Este se dirigió a sus alumnos recomendándoles cordura y que cesaran en dichas manifestaciones.

Los demás catedráticos se han dirigido al rector de la Universidad, para que esta personalidad académica llame la atención de los estudiantes, a los que exprese que deben volver a sus respectivas clases para no complicar más la situación del citado catedrático.

Esta mañana un numerosísimo grupo de escolares dirigióse al Gobierno Civil, haciendo patente al gobernador su disgusto porque deje de explicarle su cátedra el señor Royo Villanova.

El señor Alvarez López, obsequia a los niños de la Colonia Escolar

A las tres y treinta de la tarde se celebró en las Escuelas de la Playa, la merienda con que el señor Alcalde obsequiaba a los niños que allí reciben instrucción.

El señor Alvarez López llegó a dichas Escuelas acompañado, a más de su secretario particular don Francisco Moreno Ruiz, de los concejales señores don Enrique Varela Martín, don Manuel Pérez Martín y don José Hijano Gálvez, todos estos pertenecientes a la Comisión de Instrucción Pública.

En las citadas Escuelas eran esperados por la señora inspectora de Primera Enseñanza, doña Teresa Izquierdo; inspector de Primera Enseñanza, don José Morales; maestro de la Colonia, don Federico Sahagún; maestra señorita Fernández Mota.

También se encontraba el inspector médico-escolar, don Diego Domínguez, y el jefe de la Sección administrativa, señor Juliá.

En el hermoso patio de las Escuelas se habían colocado siete amplias mesas, donde tomaron asiento ciento veinte, entre niñas y niños, y a los que se les sirvió una selecta merienda, conforme indicábamos en nuestra edición de ayer.

La población infantil pasó un agradableísimo rato, demostrando claramente su buen apetito estimulado ante los platos que se les servían, y por el lugar en que se encontraba, donde se respira el oxígeno puro, y las emanaciones yódicas de la cercana playa, única entre las de su clase.

El señor Alcalde presenció el almuerzo de los pequeños, en unión de las personas antes citadas, así como del maestro nacional de La Línea de la Concepción, señor Anglano, que en Cádiz asiste a los cursillos, que se vienen celebrando.

Así mismo se encontraban en las Escuelas de la Playa los periodistas del "Diario de Cádiz", señores García y Comenzaña.

Terminada la merienda, se hicieron diferentes fotografías de las autoridades y personalidades que la presenciaron, por los fotógrafos señores Leonardo e Iglesias.

Después el alcalde y demás señores que le acompañaban, recorrieron las diferentes instalaciones de las escuelas, de cuya visita sacaron las más excelentes impresiones, así como la necesidad de ampliar hasta 200 el número de niños y niñas que reciben educación.

Los niños y niñas que asistieron a la merienda con que les obsequió el señor Alvarez López, vitorearon a éste, aplaudiéndole largamente.

En una de las dependencias de las repetidas escuelas, el alcalde obsequió a los asistentes al acto con pastas y vinos.

Antes de regresar a Cádiz, el señor alcalde estuvo visitando detenidamente las obras de la piscina y campo de deportes.

NOTICIAS DE BARCELONA -- HABLA EL SEÑOR ANGERA DE SOJO. REGISTROS EN EL BAR "BRUSELAS" -- OTRAS NOTAS DE INTERES.

Barcelona.—Cuando el señor Angera de Sojo recibió a los periodistas en la tarde de hoy, dijo que afortunadamente había quedado terminado el asunto del puerto, en el que no obstante se continúa la vigilancia para evitar cualquier posible incidente que pudiera surgir.

Agregó la primera autoridad civil de la provincia, que había ordenado se efectuaran caches para la recogida de las armas que pudieran encontrarse.

Como un periodista dijera a señor Angera de Sojo, que ya tan sólo tenían armas los guardias cívicos, aquel contestó que Barcelona no los precisaba, pues para eso tenía a los Mozos de Escuadra.

—El gerente de la Sociedad "Vulcano" ha manifestado que para los metalúrgicos no tenía interés la huelga, puesto que esta era tan sólo provocada por operarios que se ocupan en la construcción de talleres que se están ampliando actualmente.

—La Policía ha efectuado un registro en el Bar "Bruselas", de la calle Urgel, donde encontraron una carta dirigida a un tal Vidal, dirigiéndose al domicilio de éste, donde el vecino declaró cuando se le condujo a la Comisaría del distrito, que no conocía al mencionado individuo.

—Ha sido detenido Antonio Rosado, autor de atracos a diferentes Bancos. Quedó incomunicado y a disposición de la autoridad competente.

—Días pasados fué detenido un comerciante que había efectuado diferentes compras en condiciones excepcionales. Habiendo sido puesto en libertad poco después, se ha sabido que ha desaparecido de Barcelona.

Su pasivo alcanza la cifra de dos millones de pesetas.

UN MANIFIESTO ACERCA DE LA CRISIS INDUSTRIAL

Bilbao.—El Centro Industrial y los gremios asociados al mismo, entre los que figuran las principales entidades y factorías de Vizcaya, ha facilitado a la Prensa un extenso escrito, en el que dicen que ausente de Vizcaya, una vez realizada la misión que le trajo a esta, la comisión interministerial, designada por el Gobierno para estudiar la situación industrial en esta zona, se consideran obligados a comunicarse con la opinión.

Otros sucesos locales

LE VENDIO EL RELOJ

En la Comisaría de Vigilancia presentose Dolores Sánchez Patiño, vecina de la calle Palma núm. 5, denunciando que hace unos dos meses en ocasión de tener enferma a una hija suya, pidió diez pesetas a una tal Matilde, que vive en Plovia, 6, primero, entregándole como garantía un reloj de pared, valorado en cincuenta pesetas, y que al ir hoy a entregarle el dinero y reclamarle el reloj, la denunciada le manifestó que lo había vendido, ignorando a quién y en cuántas pesetas.

INTENTO DE ROBO EN CONSTRUCCIONES AERONAUTICAS

El director de la fábrica de Puntales de Construcciones Aeronáuticas S. A., denuncia que en la madrugada de hoy ha resultado lesionado en un pie el guarda jurado Juan García Parra, por dos individuos a los que sorprendió en una de las terrazas del edificio.

Dichos individuos se dieron a la fuga, no sin antes hacer frente al mencionado guarda desde detrás de un vagón del ferrocarril que se encontraba parado en la vía que pasa frente a dicha factoría.

Se ignora quiénes sean estos individuos, aunque se supone que se encontraron en aquel lugar con buenas intenciones, dado que hubieron cuando se les perseguía por el repetido guarda jurado, apesar de estar lesionado como antes decimos.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS OFICIALES

Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 16 horas
Lunes 9 y 23 de Noviembre de 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife
Jueves 12 de Noviembre de 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas
Lunes 16 y 30 de Noviembre de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 29 de Octubre y 26 de Noviembre de 1931: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del día anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias..Cádiz..Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 9 y 23 de Noviembre de 1931: Motor-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 16 y 30 de Noviembre 1931: Motor-nave CIUDAD DE CADIZ.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos las días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia Palma Mayorca y Barcelona.—El vapor:

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el Miércoles 25 de Noviembre de 1931
Admitiendo carga para los indicados puertos, Nador y Villa Sanjurjo y Tánger.—Admiten pasaje para los puertos de escala.

Línea Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 21 Noviembre de 1931, el vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Servicio quincenal con escalas para Alicante, Valencia, y Barcelona.
Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, el 14 de Noviembre 1931
Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 28 Noviembre de 1931.
Saldrá de Cádiz: El vapor POETA AROLAS, 31 de Octubre de 1931.

Línea Fernando Poo

Saldrá de Cádiz el 20 de Noviembre 1931, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo, Río Benito, regresando a Cádiz el 3 de Diciembre de 1931.
Llegarán de Fernando Poo el 2 de Noviembre de 1931, el vapor LEGRZPI y el 3 de Diciembre, el vapor TEIDE continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac general número 25 (barraca)
TELEFONO NUM. 2214

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez.--Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Telefono, 1450

Suminramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna

Duración, calidad, facilidades y economía

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 Noviembre, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
Próxima salida el 18 de Diciembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 Noviembre de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 de Noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS,

saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Noviembre de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Habana y Santiago de Cuba (fac.)
Próxima salida de Cádiz 12 de Noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Noviembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida de Cádiz el 29 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Cavilla Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se matienen a la altura adicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—I. R. de Santa Cruz (Veedor) 13 de 1 a 3

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desambarados

GRAN DEPOSITO DE AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos
Precios ventajosos

Bazar LA CONCEPCION

Almócen de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes Aparatos eléctricos.—BAÑERAS.—Batería de cocina.—FLORES Tuberas.—Vajillas.—CEMENTOS.—Perfumería

Cervantes, 18 duplicado, esquina a San José.—Teléfono 1818.—CADIZ

La Relojería Serafin

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composturas por un gran relojero procedente de América
PRIM NUMERO 3.

En sitio céntrico

se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador
Razón: José Gómez.—Moreno de Mora, núm. 4.—Cádiz

Leed "El Noticiero Gaditano"

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO



UN PASO MAS EN EL PROGRESO DE LA RADIO

Un suceso de capital importancia para los grandes públicos mundiales, aficionados de las buenas películas, ha tenido lugar en la organización interna de la poderosa editora Radio Pictures y de subsidiaria la RKO-PATHE—esta última sucesora de la conocida y justamente famosa marca "El Gallo"—según noticias que por correo reciente nos han llegado del señor Hiram Brown, presidente de la Radio-Keith-Orpheum de Nueva York.

Nos dice el señor Brown que por acuerdo de la alta directiva, las actividades productivas de los Estudios de la Radio y de la RKO-Pathe han sido fusionadas bajo el comando del señor David O. Selznick, cuya amplia experiencia en la producción de películas bajo la bandera de otras editoras lo califican como eminentemente capaz de llenar con éxito las enormes responsabilidades que su nuevo puesto traen consigo. Con el señor Selznick colaborará el celebrado Charles R. Rogres, exdirector de producción de la RKO-Pathe, quien tendrá directamente a su cargo la producción de cintas que se continuarán produciendo bajo la marca "El Gallo" en los Estudios fusionados. El señor William H. Baron cesará de actuar como jefe supremo de la producción "Radio", y de acuerdo con sus deseos explícitos a la directiva en repetidas ocasiones—actuó como supervisor especial de las películas extraordinarias que producía la Radio, cintas del calibre de "Rio Rita", "Dixiana", "Los Chiflados", "Cimarrón", etc.

El departamento fusionado de exportación queda bajo las órdenes del habilidoso y popular gerente señor Ambrose S. Dowling, bajo cuya experta dirección las películas Radio han sido distribuidas, en el corto espacio de dos años, por todos los países del mundo. Por lo antedicho se verá que los de la Radio Pictures forjan adelante en su propósito inalterable de continuar a la cabeza de la industria como "El Titán" del cine, y mientras más numerosas sean las buenas películas que produzcan, mayor la alegría que causarán a los amantes del arte de la pantalla.

CIMARRON PREMIADA POR LA ACADEMIA

En los espaciosos Salones de Oro del Hotel Biltmore, de Los Angeles, y ante 2.000 invitados de reconocida prominencia, representantes de las artes y de las ciencias, y ante el Hon. Charles Curtis, vicepresidente de los EE. UU. y el señor James Rolph, Jr., gobernador del Estado de California como representante de la Federación, los 700 miembros de la Academia Nacional de Artes y Ciencias Cinematográficas rindieron su voto secreto anual con la solemnidad que corresponde a la ceremonia cumbre de Cine-

landia, y aun cuando todas las empresas productoras estaban representadas en las nominaciones preliminares, tan solo en cuatro de ellas recayeron las codiciadas estatuillas de oro (9 en total) que se conceden anualmente como premios. De entre estas cuatro compañías a la Radio Pictures le tocaron tres premios, o sea una tercera parte del total, cuyos premios, exaltando lo más notable de la temporada, corresponden como sigue:

Por la película mejor producida, "Cimarrón" (Radio).

Por la mejor adaptación al cine, Howard Estabrook por la de "Cimarrón".

Por la mejor dirección artística, Max Ree por su trabajo de "Cimarrón".

En tre los 2.000 notables del Cinema, de las letras, artes, banca e industria, que asistieron al banquete de los Salones de Oro, se contaban 150 representantes de la prensa. Jamás se había visto en Hollywood un ceremonia de tanto lujo y prestigio, en la que notabilidades como Dolores del Río, Irene Dunne y muchas otras más, escaparon milagrosamente con su físico, aunque no así con sus vestidos de recepción, al pasar por entre las 30.000 personas que se agolpaban, ansiosas por no perder ningún detalle, a las puertas de la hostelería.

Este triunfo tan retundante ha llenado de goce al personal de la Radio Pictures, cuyos directores ya avanzan el vaticinio que en la votación del año entrante otra de sus películas, "¿Son estos nuestros hijos?", aún por estrenar, obtendrá un lugar prominente sino es que el primer premio.

LA EXOTICA LATINA DOLORES DEL RIO

A Lolita, quien con su talento y fogosidad ha puesto el pendón tricolor de su amada patria muy por alto en la constelación de la Mecca del celuloide, le ha reservado Hollywood un honor sin precedente en los anales de la pantalla. Por dos años se le ha guardado especialmente el rol estelar de "La Paloma", la obra de mayor mérito del famoso argumentista Willard Mack, obra que la adorable Lolita ha ambicionado interpretar más que ninguna otra durante su carrera cinematográfica.

Hará unos dos años se ensayaba "La Paloma" en los talleres de Artistas Unidos y todo presagiaba un buen éxito. Dolores del Río hacia el papel estelar cuando, inesperadamente, tuvieron que sacarla en una camilla, enferma de cuerpo y alma, y por largos meses se desahogó de salvarle la vida. Al pasar la crisis se siguieron otros meses más de penosa convalecencia.

Durante todo ese tiempo no se encontraba—en la opinión de los Estudios de CineLandia—ninguna otra artista que reuniera los requisitos de belleza natural, fuego latino y talento interpretativo, requisitos que demanda el rol estelar del romance fronterizo. Tal parecía como si el argumento de "La Paloma" hubiese sido escrito especialmente para la excelsa hija del Imperio de Moctezuma, tan bien le sentaba la parte.

Cuando la RKO—al recobrar Dolores del Río su preciosa salud contrató a esta luminaria por largo tiempo, la misma editora pagó un alto precio por los derechos peluceros de "La Paloma" que fueron conseguidos especialmente para que ella la interpretara, rindiéndole, en esta forma, un tributo excepcional a la de por sí excepcional Lolita. Ahora

Agente de Negocios Matriculado JOSE GOMEZ CANTO MORENO DE MORA, NUM. 4

Certificaciones del Registro de Penales, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones del Registro, últimas voluntades, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones de nacimiento o defunción, (sin la busca).—Certificaciones de matrimonio, (sin la busca).—Partida de nacimiento, casamiento o defunción, (sin la busca).—Legalizaciones en el Ministerio de Estado.—Legalizaciones en el Ministerio de Justicia y Cultos.—Licencias de caza.—Cualquier otra clase de documentos en todas las oficinas públicas.
Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados de 1.ª Instancia.—Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados Municipales.—Publicación de anuncios en los periódicos oficiales, con envío de un ejemplar justificativo

HONORARIOS MODICOS Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

que está ella gozando de perfecta salud —a Dios gracias—se entrega a interpretar con todo el fuego que corre por sus venas aztecas, el papel de la mujer que arriesga todo por salvar la vida de su amado. Herbert Brenon la ha estado dirigiendo y como testigo de sus habilidades directivas ahí están "Beau Geste" y "Beau Ideal" que hablan por sí mismas. Norman Foster es el galán para quien ella reserva en la pantalla el calor de sus ojos y labios, mientras que para Leo Carrillo, Ralph Ince y Stanley Fields—¡Pobrecillos!—no tiene más que miradas del más profundo desprecio, que cortan como acerda hoja.

OFICINAS PUBLICAS

- Gobierno Civil (Casa Aduana): de 9 a 14.
- Inspección Provincial de Sanidad (Casa Aduana): de 9 a 14.
- Delegación de Hacienda (Casa Aduana): de 9 a 14.
- Aduana (Casa Aduana): de 9 a 14.
- Aduana (Muelle): de 9 a 12 y de 14'30 a 17'30.
- Comisaría Puerto (Recaudación): de 9 a 11 y de 13 a 17.
- Catastro Urbano (Fernando G. de Arbolea, 1): de 9 a 14.
- Catastro Rústico (Fernando G. de Arbolea, 27): de 9 a 14.
- Recaudación de Contribuciones (Alameda, 12): de 10 a 14 y de 16 a 20.
- Comandancia de Carabineros (San Rafael, 2): de 9 a 14.
- Diputación Provincial (Casa Aduana): de 9 a 14.
- Ayuntamiento (Plaza de la República): de 9 a 14.
- Jefatura de Obras Públicas (Zaragoza, 7): de 10 a 14.
- Jefatura de Montes (San José 8, 3.ª): de 9 a 14.
- Inspección de automóviles y Jefatura industrial (A. López, 2): de 10 a 12 y de 14'30 a 17.
- Inspección de Emigración (Casa Aduana): de 9 a 14.
- Facultad de Medicina (P. Falla): de 11 a 12.
- Instituto de Segunda Enseñanza (Riego, 23): de 11 a 13.
- Escuela de Comercio (R. de la Viesca, 3): de 12'30 a 14'30.
- Escuela Náutica (Barrocal, 3): de 16 a 18.
- Escuela de Trabajo (Vargas Ponce, 1): de 16 a 19.
- Escuela Normal de Maestros (Manuel Rancés, 14): de 11 a 12.
- Escuela Normal de Maestras (Columella, 37): de 11 a 13.
- Sección Administrativa de Primera Enseñanza (R. Viesca, 6): de 9 a 14.
- Gobierno Militar: de 10 a 14.
- Comandancia de Marina: Oficinas, de 9 a 14; despacho de buques de sol a sol.
- Audiencia: de 10 a 14.
- Juzgados Municipales (San Francisco, 9): de 11 a 14 y de 16 a 18.
- Contaduría Catedral: de 9 a 11.
- Obisepado: de 11 a 13.
- Provisorato (San Francisco, 11): de 10 a 13.
- Estadística (D. Tetuán, 25): de 9 a 14.

Argentina.—Canciller, Vea Murguía, 40.

Estonia.—B. Diego de Cádiz, 16.
Días festivos de 9 a 11.
Los domingos no hay servicio.
Los servicios del Retiro Obrero, se realizarán:
Pagos: de 10 a 14.
SANIDAD MARITIMA
Todos los días laborables.
Admisión de buques y reconocimiento de pasaje: de 9 a 13.
Servicios de Oficinas: de 9 a 13 y de 15 a 16.
Despacho de buques: de 9 a 13.
Asistencia de heridos y enfermos, vacunaciones: de 11 a 13.
Reconocimiento de sustancias alimenticias: de 10 a 13.
Laboratorio: de 15 a 16.
Reconocimiento de tripulaciones: de 12 a 15.

ESTACION FERROCARRIL

Imposiciones y pagos de giros: de 8 a 21.
El despacho de equipajes, inmediatamente después de la llegada de viajeros.
En la consigna pueden dejarse depositados equipajes a la llegada de los trenes para retirarlos a partir de una hora antes de la salida de los trenes, abonando 0'10 por bulto y día.
En esta oficina se puede hacer el seguro de equipajes mediante el abono de la prima correspondiente.

OFICINAS CONSULARES

- Liberia.—Sagasta, 29.
- Panamá.—Sagasta, 29.
- Suecia.—Buenos Aires, 4.
- Dinamarca.—Buenos Aires, 4.
- Cuba.—Sagasta, 33.
- Grecia.—R. de la Viesca, 1.
- Ecuador.—Duque de Tetuán, 20.
- Noruega.—Fermín Salvochea, 4.
- Perú.—Ahumada, 5.
- Finlandia.—I. Peral, 29.
- Guatemala.—Benjumea, 6.
- Inglaterra.—Isaac Peral, 17.
- Haiti.—Rafael de la Viesca, 1.
- Paraguay.—Rubio y Díaz, 1.
- Italia.—Argüelles, 6.
- República Dominicana.—Benjumea, 6.
- Honduras.—D. de Tetuán, 35.
- Países Bajos.—Fermín Salvochea, 4.
- Costa-Rica.—Alameda, 17 y 18.
- Uruguay.—Ahumada, 1.
- Billetes kilométricos: de 8 a 13.
- Pequeña y gran velocidad: de 8 a 12 y de 14 a 18.
- Portugal.—Adriano, 60.
- EE. UU. do Brasil.—Zaragoza, 5.
- Argentina.—Vea-Murguía, 40. Horas de oficina de 11 a 13 y de 15 a 17.
- Bélgica.—Isaac Peral, 29.
- Alemania.—Isaac Peral, 9.
- EE. UU. de México.—F. G. de Arbolea, 27.
- Nicaragua.—San Miguel, 8.

Salida de Algeciras, a las 13.45. Llegada a Cádiz, a las 17.40.

MIEL PURA

Despacho de hielo.—Venta de un motor gas pobre 45 a 50 caballos.—Enrique de las Marinas, 11.
300—400 pesetas, trabajando mi cuenta, propio domicilio, cualquier localidad, son licito representantes. Otal. Apartado 544. Madrid.

UNA ASAMBLEA

Federación Oficial de Propietarios de Camiones

La Federación Oficial de Propietarios de Camiones de España ha señalado la fecha 30 del actual para la celebración de una Asamblea magna en Madrid, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, Juan de Mena, 2, Palacio de la Boisa.

Esta Asamblea tiene por objeto aunar los distintos puntos de vista de los industriales transportistas en el problema de la ordenación de transportes por carretera que el proyecto del ministro de Fomento ha venido a poner en trance de ser resuelto en plazo breve.

Esta Federación, consciente de su situación y deseosa de hacer una labor positiva en tal resolución, presenta a la consideración de los asambleístas un proyecto que cree llevará la tranquilidad a la mayor parte de los industriales, armonizando los derechos adquiridos con la entrada por vías legales de todo el que quiera someterse a una ordenación cuyo justo desenvolvimiento será garantía del porvenir de todos.

La anarquía actual no puede subsistir, las exclusivas a rajatabla concedidas están fuera del ambiente democrático de la República. La Federación ha estudiado un sistema que sin tener este inconveniente, hará respetar los derechos de cada uno.

Este proyecto es el que será discutido y servirá de base para entregar a los poderes constituido las aspiraciones de la clase y sobre estas bases poder edificar el proyecto definitivo que lleve la seguridad a todos los industriales de transportes y permita seguir poniendo en explotación progresiva la riqueza de nuestro país.

Este proyecto se publica en el número del mes actual de "Automovilismo industrial", órgano de la Federación Oficial de Propietarios de Camiones de España.

LOS QUINCE SABADOS en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz. Se ha puesto a la venta en

Establecimientos Cerón Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Obispo Calvo y Valero, 4.
PRECIO: 75 CENTIMOS

Lea Vd. EL NOTICIERO GADITANO

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON. -- CADIZ.